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ХА ЦЕ ЛІ ВЯ ЛІ КУЮ СЯМ'Ю
З бу ду чым му жам Ка ця ры на па зна ё мі ла-

ся на ра ён ным турз лё це, ка лі ёй бы ло 19, а 
Сяр гею — 22. З та го ча су яны не рас ста ва лі-
ся. Абое ха це лі дзя цей, два іх ці тра іх. Са мі 
вы рас лі ў шмат дзет ных сем' ях і па мя та юць, 
як гэ та бы ло ве се ла і цу доў на — рас ці ся-
род бра тоў і сяс цёр. Усе жы лі друж на, да-
па ма га лі ад но ад на му. У сва ёй сям'і яны 
так са ма ха це лі ства рыць кам форт і ўтуль-
насць. Ста рэй шай да чцэ Ан ге лі не 5 чэр-
ве ня споў ні ла ся 20 га доў. Яна сту дэнт ка, 
бу дзе пра ца ваць вы ха ва це лем у дзі ця чым 
сад ку пас ля за кан чэн ня ўні вер сі тэ та. Сы ну 
Дзміт рыю — 15, сё ле та за кан чвае шко лу, 
за хап ля ец ца спор там. Яў ге нія за кан чвае 
трэ ці клас, зай ма ец ца твор час цю і так са ма 
лю біць спорт.

— Іва ну 4 гад кі, ён у нас ха рэа гра фі яй 
зай ма ец ца, вы сту пае з ка лек ты вам. А са-
май ма лень кай, Ксе ніі, 12 лі пе ня бу дзе два. 
Ня рэд ка нам з му жам за да юць пы тан не, як 
мы вы ра шы лі ся на та кую вя лі кую сям'ю. 
Зма ню, ка лі ска жу, што не пе ра жы ва ла, 
асаб лі ва ка лі за ця жа ра ла пя тым дзі цем. 
Мне та ды бы ло 39 га доў, і, ка неш не, хва-
ля ван ні непакоілі. Бо ро ды ў 25 і ў 39 — гэ та 
зу сім роз ныя рэ чы. І так атры ма ла ся, што 
мне на во чы тра пі ла ся на ві на, што 
жан чы на ў 45 на ра дзі ла трай нят і 
ўсё ў яе бы ло доб ра. І я ў мо ман це 
па ду ма ла: «А мне ўся го 39!». Ця-
жар насць і ро ды прай шлі доб ра, 
га ду ем на шу ма лую, — па дзя лі ла-
ся Ка ця ры на.

Пас ля на ра джэн ня трэ ця га дзі-
ця ці атры ма лі да па мо гу дзяр жа-
вы — на бы лі ква тэ ру з вы ка ры стан-
нем ся мей на га ка пі та лу.

— Ёсць да па мо га 

па пад рых тоў цы 

да шко лы, за са док 

пла цім менш. 

Ды і ў цэ лым дзяр жа ва 

пад трым лі вае 

шмат дзет ныя сем'і, дае 

роз ныя да та цыі. Вы дат на, 

што раз на год мож на 

зва зіць дзі ця ў са на то рый 

бяс плат на, — 

пе ра ліч вае жан чы на.

УЗА Е МА РА ЗУ МЕН НЕ 
І ПАД ТРЫМ КА

Ка лі спы та ла ў Ка ця ры ны, у чым сак рэт яе 
ся мей на га шчас ця, яна з усмеш кай ад ка за ла: 
«Ва ўза е ма пад трым цы». Ні хто ў іх не жы ве 
асоб на сам па са бе. У Слінь ко пры ня та дзя-
ліц ца пе ра жы ван ня мі, раз маў ляць, ба віць 
час ра зам.

— У мя не вель мі спа гад лі вы муж. Ён ра-
зу мее, што да гля даць ма лень кае дзі ця ня-
прос та. Та му заў сё ды мне да па ма гае і пад-

трым лі вае. І не трэ ба пра сіць, ён сам бя рэ 
ма ло га, мо жа за ка лы хаць, вый сці на пра-
гул ку з ка ляс кай. Удзел баць кі ў вы ха ван ні 
вель мі важ ны для дзя цей. Усе да маш нія 
кло па ты не зва ле ны на мя не ад ну, та му я 
ма гу пе ра вес ці дух, на брац ца сіл, ка лі гэ та 
трэ ба, — тлу ма чыць яна.

Сяр гей да па ма гае і па на чах: ка лі трэ-
ба ўстаць да дзі ця ці, за ка лы хаць ці па кар-
міць. На ту раль на, да па ма гае са ста рэй шы мі 
дзець мі, на прык лад, хо дзіць на баць коў скія 
схо ды, кант ра люе вы ка нан не да маш ня га 
за дан ня.

— Ста рэй шыя дзе ці так са ма вель мі чул лі-
выя і заў сё ды га то вы 

пад тры маць, — 
пра цяг вае ге ра-

і ня. — Яны не пры гля да юць за ма лод шы мі 
24/7, бо ў іх жа па він на быць дзя цін ства. 
Але вось Дзі ма вель мі лю біць гу ляць з ма-
лы мі. У іх та кая лю боў, што я на ват апі саць 
не ма гу! Яны як ад но цэ лае. Асаб лі ва ма-
лод шань кая — хвос ці кам за ім хо дзіць, ён 
і спаць яе мо жа па клас ці. Вя до ма, ка лі сам 
не за ня ты. Яму так са ма трэ ба і з ад на год ка-
мі сха дзіць па гу ляць, і ўро кі вы ву чыць. Мы 
зна хо дзім ба ланс.

ЧУЦЬ 
СВА ІХ ДЗЯ ЦЕЙ

Ка ця ры на і Сяр гей 

імк нуц ца іс ці 

ў на гу з дзець мі, 

па дзя ляць іх ін та рэ сы. 

Яны ад кры ты но ва му. 

Важ на слу хаць 

і чуць, га во рыць мая 

су раз моў ні ца, пры мя раць 

іх праб ле мы на ся бе. 

Не ад мах вац ца.

— Пы тан не роз ні цы па ка лен няў заў сё ды 
ста іць вост ра, але мы ўсе імк нём ся ад но ад-
на го зра зу мець, — раз ва жае шмат дзет ная 
ма ці. — Так, бы вае, нам, баць кам, неш та ў 
дзіцячых за хап лен нях не па да ба ец ца, штось-
ці мы не ра зу ме ем. Вель мі лю бяць хлопчыкі і 
дзяўчаты роз ныя га джэ ты, але мы ста ра ем ся 
гу та рыць, ву чым, што магчыма на ней кую 
сі ту а цыю па-ін ша му па гля дзець. Мо жам му-
зы кай аб мя няц ца, яны нам неш та ўклю чаць, 
а мы ім. Заў сё ды ра ды ба чыць сяб роў сва іх 
дзя цей, ла дзім су мес ныя вя чор кі, сма жым 
шаш лык, раз маў ля ем, ці ка вім ся. Ар га ні зоў-
ва ем свя ты.

Ка ця ры на з вя лі кім на тхнен нем па дзя лі-
ла ся эмо цы я мі ад атры ма най уз на га ро ды:

— Ка лі мне па тэ ле фа на ва лі і ска за лі, што 
Прэ зі дэнт пад пі саў указ аб уз на га ро джан ні, 
у мя не ча мусь ці бы ло моц нае хва ля ван не. 
Быць ма май — гэ та пра ца, без умоў на, пры-
ем ная. Гэ та ней кае ча раў ніц тва, ка лі по бач 
з та бой столь кі лю бя чых сэр цай каў. Дзе ці 
на паў ня юць жыц цё лю боўю, цеп лы нёй, пя-
шчо тай. І вель мі пры ем на, што ў нас у кра і не 
ша ну юць мат чы ну пра цу. Бы ло вель мі ра-
дас на атры маць уз на га ро ду і ўсве дам ляць, 
што дзяр жа ва не па кі ну ла нас без ува гі.

ЛЮ БОЎ 
ДА РОД НАЙ ЗЯМ ЛІ

Ка ця ры на Слінь ко вель мі лю біць Ка рэ-
лі чы, свой ра ён і ні ко лі не за дум ва ла ся пра 
пе ра езд.

— Мне ў ква тэ ры цяж ка жы вец ца, ні бы 
па вет ра не ха пае, та му з му жам ку пі лі пры-
ват ны дом. Я ча ла век зям лі. Мне аба вяз ко ва 

трэ ба неш та са джаць, зай мац ца са дам і 
ага ро дам, — ка жа яна. — У му жа бы лі 
дум кі аб пе ра ез-
дзе, раз гля даў 

Мінск. Але я яму вель мі ўдзяч ная за тое, што 
пай шоў мне на су страч і мы за ста лі ся ў Ка рэ-
лі чах. І ён так са ма аб гэ тым не па шка да ваў. 
Як ба чы це, ства ры лі вя лі кую сям'ю, раз ві ва-
ем ся і рас цём ра зам з на шы мі дзець мі.

Пра цуе Ка ця ры на кант ра лё рам энер га-
збы ту Ка рэ ліц ка га РЭС фі лі яла «Лід скія ЭС» 
РУП «Грод на э нер га». У ар га ні за цыі з 2013 го-
да. Да гэ та га спра ба ва ла свае сі лы ў роз ных 
мес цах, але ме на ві та ў энер ге ты цы знай шла 
сваё мес ца і пры зна чэн не.

— У мае аба вяз кі ўва хо дзіць пра вер ка 
пры бо раў элект ра ўлі ку, зай ма ю ся да ку-
мен та цы яй. Так са ма па ра бо це пры хо дзіц ца 
шмат кан так та ваць з людзь мі, — рас па вя-
дае жан чы на. — Заў сё ды ста ра юся пры слу-
хоў вац ца да лю дзей: як з пунк ту гле джан ня 
пра фе сіі, так і прос та па-ча ла ве чы. Ста ра юся 
па раз маў ляць з па жы лы мі жы ха ра мі вё сак. 
Та кія ста сун кі важ ныя і для іх, і для мя не. 
Пад час гу тар кі ня рэд ка ўда ец ца вы ра шыць 
пы тан ні на мес цы, без па езд кі ў офіс.

Мая су раз моў ні ца ка жа, што Ка рэ лі чы — 
яе дом, які яна вель мі лю біць і ні ра зу не 
па шка да ва ла, што для жыц ця вы бра ла ра-
ён ны цэнтр. Лі чыць, гэ та вы дат нае мес ца для 
жыц ця і вы ха ван ня дзя цей.

Ве ра ні ка КАЗ ЛОЎ СКАЯ.

СЕМ «Я»СЕМ «Я»

БЫЦЬ СЯ РОД БЫЦЬ СЯ РОД 
ЛЮ БЯ ЧЫХ СЭР ЦАЙ КАЎЛЮ БЯ ЧЫХ СЭР ЦАЙ КАЎ
Рас каз ва ем цёп лую, поў ную пя шчо ты гіс то рыю сям'і Слінь коРас каз ва ем цёп лую, поў ную пя шчо ты гіс то рыю сям'і Слінь ко

СТУ ДЭН ТЫ З 63 КРА ІН
Сён ня ў Бе ла ру сі пра цуе 47,7 ты ся чы 

ўра чоў-спе цы я ліс таў і 111 ты сяч ся рэд ня-
га ме ды цын ска га пер са на лу. Ся род усіх 
пералічаных звыш 11,6 ты ся чы ма ла дых 
спе цы я ліс таў, пры гэ тым 18 % ме ды цын-
скіх кад раў — лю дзі пен сі ён на га ўзрос ту.

— Нас гэ та не па ло хае, гэ та наш за ла ты 
фонд, на стаў ні кі, якія пе ра да юць во пыт 
ма ла дым спе цы я ліс там, — пад крэс лі ла 
на чаль нік Га лоў на га ўпраў лен ня кад-

ра вай ра бо ты і пра фе сій най аду ка цыі 

Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя Воль га 

КА ЛЮ ПА НА ВА.

Пад рых тоў ку вы со ка ква лі фі ка ва ных 
кад раў у кра і не вя дуць ча ты ры ме ды цын-
скія ўні вер сі тэ ты і 16 ме ды цын скіх ка ле-
джаў. У ме ду ні вер сі тэ тах ву чыц ца ка ля 
20 ты сяч бу ду чых ура чоў і пра ві за раў, з 
іх пяць ты сяч — за меж ні кі.

— Гэ та гра ма дзя не з 63 кра ін све ту. 
Ні я кія санк цыі не змен шы лі па ток сту-
дэн таў, што хо чуць атры маць аду ка цыю 
ме на ві та ў на шай кра і не, бо яна якас ная 
і на ша асноў ная «фіш ка» — прак ты ка-
а ры ен та ва насць, — ад зна чы ла Воль га 
Мікалаеўна.

У апош нія тры га ды за меж ныя вы пуск-
ні кі на шых ме ды цын скіх ВНУ пра хо дзяць 
ін тэр на ту ру і за ста юц ца ў на шай кра і не пра-
ца ваць, у год ка ля 100—150 ча ла век. У асноў-
ным гэ та вы хад цы з кра ін СНД, у пры ват нас-
ці Турк ме ні ста на, Та джы кі ста на, Ар ме ніі і 
Азер бай джа на. Сё ле та ўпер шы ню бе ла рус-
кія ме ды цын скія ВНУ пры муць 20 гра ма дзян 
Эк ва та ры яль най Гві неі — згод на з да моў ле-
нас ця мі кі раў ні ка на шай дзяр жа вы.

У ка ле джах на ву ча ец ца ка ля 12 ты сяч 
бу ду чых фель ча раў і ме ды цын скіх сяс-
цёр. За меж ных гра ма дзян там па куль 
ня шмат — ка ля 200. Ад нак і тут ёсць за ці-
каў ле насць не ка то рых за меж ных кра ін у 
на шай аду ка цыі. Згод на з да моў ле нас ця-
мі кі раў ні коў кра ін, у Бе ла ру сі ўжо атрым-
лі вае ся рэд нюю ме ды цын скую аду ка цыю 
гру па зім баб вій скіх на ву чэн цаў.

ПРЫ ВАБ НЫЯ БРЭН ДЫ
Брэнд бе ла рус кай ме ды цын скай аду-

ка цыі — мак сі маль ная прак ты ка а ры ен та-
ва насць. У ад роз нен не ад аду ка цыі ў ін-
шых кра і нах, прак ты ка а ры ен та ва ны кам-
па нент скла дае амаль 90 %. Гэ та ажыц-
цяў ля ец ца па двух на прам ках — ра бо та ў 
сі му ля цый ных цэнт рах і не па срэд на ка ля 
лож ка хво ра га.

— Ва ўсіх ін шых кра і нах, у тым лі ку і 
Ра сіі, сту дэн ты на ву ча юц ца на сі му ля цый-

ным аб ста ля ван ні. Прак ты кі ка ля лож ка 
хво ра га ў іх амаль ня ма. У нас сі му ля-
цый ны кам па нент скла дае 30 % ад усіх 
прак тыч ных за ня ткаў, ас тат ні час ма ла-
дыя лю дзі пра цу юць з па цы ен та мі, — пад-
крэс лі ла Воль га Ка лю па на ва.

Сі му ля цый ным аб ста ля ван нем сён-
ня асна шча ны ўсе бе ла рус кія ка ле джы, 
дзе ад кры ты ла ба ра то рыі сі му ля цы йна-
га на ву чан ня. У ме ды цын скіх уні вер сі-
тэ тах ство ра ны сі му ля цый на-атэс та цый-
ныя цэнт ры, дзе сту дэн ты пра хо дзяць не 
толь кі ад пра цоў ку прак тыч ных на вы каў, 
але і зда юць эк за ме ны. Ня даў на ад кры-
ты і пер шы ў на шай кра і не рэс пуб лі кан-
скі цэнтр пра фе сій най атэс та цыі сі му ля-
цый на га на ву чан ня, дзе са бра на са мае 
сучаснае сі му ля цый нае ме ды цын скае 
аб ста ля ван не.

Яшчэ ад ным брэн дам бе ла рус кай аду-
ка цыі з'яў ля ец ца і сет ка вае на ву чан не, ка лі 
да працэсу пры цяг ва юц ца рэс пуб лі кан скія 
на ву ко ва-прак тыч ныя цэнт ры, ад пра цоў-
ва ец ца ўза е ма дзе ян не па між ВНУ і ка ле-
джа мі на ўзроў ні сі му ля цый на-атэс та цый-
ных цэнт раў для ка манд най ра бо ты ўра ча 
і ме ды цын скай сяст ры ці фель ча ра.

Бе ла русь — ад на з ня мно гіх кра ін, дзе 
за ха ва на суб ар ды на ту ра — 6 курс, дзе 
сту дэн ты раз дзе ле ны на па то кі хі рур гіч-
ных і тэ ра пеў тыч ных спе цы яль нас цяў і 
вы бі ра юць пра фі лі за цыю. За ха ва на і ін-
тэр на ту ра — у ін шых кра і нах ня ма та ко га 
пе ра ход на га эта пу ад аду ка цыі да прак-
тыч най дзей нас ці. Урач-ін тэрн ажыц цяў-
ляе прак тыч ную дзей насць і на ву ча ец ца. 
Гэ та да зва ляе, з ад на го бо ку, даць больш 
пра цяг лую і якас ную ме ды цын скую аду-
ка цыю, а з ін ша га — зра біць ме ды цын-
скую да па мо гу больш да ступ най.

Яшчэ ад на ад мет насць — не пе ра рыў-
ная пра фе сій ная і да дат ко вая аду ка цыя. 
Для гэ та га ство ра ны ча ты ры фа куль тэ ты 
да дат ко вай аду ка цыі і Ін сты тут па вы шэн-
ня ква лі фі ка цыі пры БДМУ, а так са ма ад-
дзя лен ні да дат ко вай аду ка цыі ў кож ным 
ка ле джы. Ка ля 20 ты сяч ура чоў і 15 ты сяч 
мед сяс цёр і фель ча раў што год пра хо-
дзяць кур сы па вы шэн ня ква лі фі ка цыі і 
пе ра пад рых тоў кі.

БОЛЬ ШАСЦЬ 
ВЫ ПУСК НІ КОЎ ЕДУЦЬ 
У ЦРБ І АМ БУ ЛА ТО РЫІ

Пад асаб лі вай ува гай Мі ніс тэр ства ахо-
вы зда роўя раз мер ка ван не. Яно ажыц-
цяў ля ец ца ў тры эта пы: зна ём ства з мер-
ка ва ны мі пер шы мі пра цоў ны мі мес ца мі і 

ра бо та даў ца мі, якія пра па ну юць прэ зен-
та цыі і эк скур сіі ў свае ўста но вы ахо вы 
зда роўя, да лей вы зна чэн не кан крэт на га 
пра цоў на га мес ца кож на му вы пуск ні ку і, 
на рэш це, су стрэ ча для тых, хто не згод-
ны з раз мер ка ван нем ці мае асаб лі выя 
аб ста ві ны.

— Дру гі год за пар на ша раз мер ка ван-
не на кі ра ва на на без умоў нае вы ка нан не 
да ру чэн няў кі раў ні ка дзяр жа вы аб тым, 
што ме ды цын ская да па мо га па він на дай-
сці да кож на га па цы ен та, не за леж на ад 
мес ца пра жы ван ня, — ад зна чы ла Воль га 
Ка лю па на ва. — Удзя лі лі гэ та му асаб лі вую 
ўва гу — 53 %: вы пуск ні кі ме ды цын скіх 
фа куль тэ таў бу дуць ажыц цяў ляць сваю 
пра цоў ную дзей насць у цэнт раль ных ра-
ён ных баль ні цах і ам бу ла то ры ях ура чоў 
агуль най прак ты кі. Па ста ра лі ся за да во-
ліць па трэ бы ўсіх фель чар ска-аку шэр скіх 
пунк таў, якія на сён ня за ста лі ся без ме ды-
цын ска га ра бот ні ка.

З 1 ве рас ня ў прак тыч ную ахо ву зда-
роўя прый дзе 2400 ура чоў-ін тэр наў, 4 ты-
ся чы ся рэд ніх ме ды цын скіх ра бот ні каў, 
ка ля 2 ты сяч ма ла дых спе цы я ліс таў пас ля 
пра хо джан ня ін тэр на ту ры.

ЖЫЛ ЛЁ І ЗАР ПЛА ТА
Мно гае ро біц ца і для за ма ца ван ня 

ме ды цын скіх кад раў. Яно скла дае ў 
ся рэд нім па га лі не ка ля 78 %. За ма ца-
ван не адроз ніваец ца ў пэўных уста но-
вах ахо вы зда роўя, і, як па тлу ма чы ла 
Воль га Ка лю па на ва, ма ла дыя спе цы я-
ліс ты пе ра раз мяр коў ва юц ца, бо мя ня-
юц ца ся мей ныя і ін шыя жыц цё выя аб-
ста ві ны, ад нак яны за ста юц ца ў кра і не 
і ў ме ды цы не. На кант ро лі про філь на га 
мі ніс тэр ства — вы ка нан не са цы яль ных 
га ран тый пе рад вы пуск ні ка мі, асаб лі ва 
вы дзя лен не жыл ля. Амаль 90 % ура-
чоў-ін тэр наў ма юць арэнд нае жыл лё, 
пры чым не па коі ў ін тэр на це, а асоб ныя 
арэнд ныя ква тэ ры.

На асаб лі вым кант ро лі і за ра бот ная 
пла та. Толь кі ў ме ды цы не, акра мя га ран-
та ва ных дзяр жа вай, ма юц ца да дат ко выя 
над баў кі ма ла дым спе цы я ліс там: ура чам-
ін тэр нам — 20 % ад акла да, ма ла дым спе-
цы я ліс там — 30 %, тым, хто зна хо дзіц ца ў 
бан ку да ных адо ра най мо ла дзі, — 50 %. 
Па вод ле звес так Бел ста та, на мі наль ная 
на лі ча ная ся рэд ня ме сяч ная зар пла та ра-
бот ні каў ахо вы зда роўя ў сту дзе ні — кра-
са ві ку скла ла 2089 руб лёў, што на 16,9 % 
больш у па раў на нні з ана ла гіч ным пе ры-
я дам ле тась.

Але на КРА ВЕЦ.

СО ЦЫ УМСО ЦЫ УМ

АСНОЎ НАЯ «ФІШ КА» — АСНОЎ НАЯ «ФІШ КА» — 
ПРАК ТЫ КА А РЫ ЕН ТА ВА НАСЦЬПРАК ТЫ КА А РЫ ЕН ТА ВА НАСЦЬ
Чым пры ваб ная для за меж ні каў бе ла рус кая ме ды цын ская аду ка цыя Чым пры ваб ная для за меж ні каў бе ла рус кая ме ды цын ская аду ка цыя 
і што ро біц ца для за ма ца ван ня ма ла дых спе цы я ліс таў?і што ро біц ца для за ма ца ван ня ма ла дых спе цы я ліс таў?

Ка ця ры на Слінь ко на ра дзі ла ся, вы рас ла і жы ве ў Ка рэ лі чах, што 
ў Гро дзен скай воб лас ці. У яе вя лі кая лю бя чая сям'я, у якой вы хоў ва ец ца 
пя цё ра дзя цей. Па тра ды цыі, якая скла ла ся ў Бе ла ру сі, ма ту лям, якія 
вы хоў ва юць пяцярых і больш дзя цей, уру ча ец ца ор дэн Ма ці. Кі раў нік 
дзяр жа вы пад пі саў ад па вед ны ўказ у па чат ку мая. Акра мя Ка ця ры ны, 
яшчэ 59 жан чын атры ма лі яго. Па га ва ры лі са шмат дзет най ма ці 
пра яе буд ні, пра тое, як яна ўсё па спя вае. Вя до ма, рас пы та лі 
аб тым, як жанчына ад рэ ага ва ла на ўзна га ро ду.

Усё больш за меж ных сту дэн таў імк нуц ца атры маць 
ме ды цын скую аду ка цыю ў на шай кра і не. Ка лі 
яшчэ пяць га доў таму іх коль касць не пе ра вы ша ла 
тры ты ся чы ча ла век, то сён ня ў бе ла рус кіх 
ме ды цын скіх уні вер сі тэ тах ву чац ца 
пяць ты сяч за меж ні каў. Га лоў ны 
склад нік якас най аду ка цыі — 
яе прак ты ка а ры ен та ва насць, чым 
на ша кра і на вы гад на ад роз ні ва ец ца 
ад су се дак. Рас каз ва ем, чым яшчэ 
пры ваб лі вае ме ды цын ская аду ка цыя 
за меж ні каў і ча му яны за ста юц ца 
пра ца ваць у на шай кра і не, а так са ма 
па якіх пры чы нах за ма ца ван не кад раў 
у ме ды цы не — ад но з са мых вы со кіх.

а. Сы ну 
шко лу, 
ан чвае 
ак са ма 

ра фі яй 
м. А са-
дзе два. 

н не, як 
сям'ю. 

ы ва ла, 
дзі цем. 
не, хва-
9 — гэ та 
ссяя,я,, шш шшшттотототототоо 

р д ц у
выя і заў сё ды га то вы 

пад тры маць, — 
пра цяг вае ге ра-

ЛЮ БОЎ 
ДА РОД НАЙ ЗЯМ ЛІ

Ка ця ры на Слінь ко вель мі лю біць Ка р
лі чы, свой ра ён і ні ко лі не за дум ва ла ся пр
пе ра езд.

— Мне ў ква тэ ры цяж ка жы вец ца, ні б
па вет ра не ха пае, та му з му жам ку пі лі пры
ват ны дом. Я ча ла век зям лі. Мне аба вяз ко в

трэ ба неш та са джаць, зай мац ца са дам
ага ро дам, — ка жа яна. — У му жа бы
дум кі аб пе ра ез-
дзе, раз гля даў 

Лот № 1. Объект недвижимости – капитальное строение с инвентарным 
номером 611/С-37874 (назначение – здание специализированное для бытово-
го обслуживания населения; наименование – здание КПП Поплавы) площа-
дью 94,7 м2, расположенное на земельном участке с кадастровым номером 
620484310101000310 по адресу: Минская обл., Березинский р-н, Поплавский с/с, 
аг. Поплавы, ул. Березинская, 2Б. Составные части и принадлежности: А1/к – 
Здание КПП «Поплавы», 1 – Сарай. Год постройки 1982. Физический износ 36 %. 
Объем здания 439 куб. м. Общая площадь здания 94,7 кв. м. Вид конструкции 
здания – бескаркасная. Материал наружных стен – кирпич. Одноэтажное здание. 
Начальная цена продажи – 21 600,00 бел. руб., задаток – 2 160,00 бел. руб. 
Постановлением инспекции Министерства по налогам и сборам Республики 
Беларусь по Борисовскому району от 06.03.2025 № 001253 наложен арест на иму-
щество. Ограничения (обременения) прав на земельные участки, расположенные 
в водоохранных зонах водных объектов (реки Поплавка), площадь – 0,0861 га. 
Ограничения (обременения) прав на земельные участки, расположенные в охран-
ных зонах линий электропередачи свыше 1000 в, площадь 0,0363 га. Материально-
ответственное лицо, принявшее имущество на хранение, – Мурашко А.И., 
директор КУП «Березиский РКБО» (801715 69571).  

Лот № 2. 1/2 доля в праве собственности на капитальное строение с инвентар-
ным номером 615/С-14176 (назначение – Здание одноквартирного жилого дома, 
наименование – жилой дом) общей площадью – 60,2 кв. м, с составными частя-
ми и принадлежностями: веранда, гараж, уборная, пять сараев, расположенное 
на земельном участке с кадастровым номером 625850100001001665 площадью 
0,0561 га по адресу: Минская обл., Червенский р-н, г. Червень, пер. Колхозный, 12. 
Начальная цена продажи – 27864,00 бел. руб., задаток – 2 786,40 бел. руб. 
Постановлением следователя Червенского РОСК от 04.12.2018 № б/н наложен 

РУП «ТОРГОВЫЙ ДОМ «ВОСТОЧНЫЙ» 
извещает о проведении 24.07.2025 электронных торгов по продаже недвижимого имущества, изъятого, 
арестованного или обращенного в доход государства в модуле электронной торговой площадки (ЭТП)

1. Победитель электронных торгов либо в случае, если заявление на участие в торгах подано только 
одним участником и он согласен приобрести Объект по начальной цене, увеличенной на 5 (пять) процентов 
(далее – Претендент на покупку), не позднее 3 (трех) рабочих дней со дня проведения торгов на основании 
счета-фактуры возмещает затраты на организацию и проведение электронных торгов и оплачивает стоимость 
приобретенного объекта не позднее 20 (двадцати) рабочих дней со дня проведения торгов. Указанный срок 
перечисления денежных средств победителем торгов может быть на основании его письменного ходатай-
ства однократно продлен подразделением Департамента по гуманитарной деятельности Управления делами 
Президента Республики Беларусь, но не более чем на 20 рабочих дней.  

2. На Претендента на покупку распространяются правила и условия, установленные законодательством 
Республики Беларусь для победителя торгов. Организация и проведение электронных торгов осуществляются 
в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь.

3. Порядок (Регламент) проведения электронных торгов указан на сайте https://torgikonfiskat.by в разделе 
«Недвижимость». 

Аукцион состоится 24.07.2025 в 15.00 в модуле электронной торговой площадки (ЭТП) 
РУП «Торговый дом «Восточный» (https://torgikonfiskat.by)

Представление заявления на участие в электронных торгах осуществляется после размещения объявления 
(извещения) о  предстоящих электронных торгах в модуле ЭТП. 

Для участия в электронных торгах заявителю, желающему принять участие, необходимо зарегистрироваться 

в качестве участника. 

Регистрация участников электронных торгов производится посредством:

- ознакомления с порядком проведения электронных торгов (Регламентом);

- перечисления задатка на расчетный банковский счет Организатора аукциона: р/с BY53 АКВВ 3012 0134 

7111 1530 0000, БИК АКВВВУ2Х, ОАО «АСБ Беларусбанк» ЦБУ №514, г. Минск, ул. Сурганова, 47а, получа-

тель – РУП «Торговый дом «Восточный», УНП 101127633, ОКПО 37411910. Назначение платежа: задаток для 

участия в аукционе по продаже капитального строения (изолированного помещения), Лот №___, проводимом  
24 июля 2025 года; 

- подачи заявления с использованием функциональных возможностей модуля ЭТП. 

К заявлению прикладывается изображение документов, подтверждающих перечисление задатка.

Окончание приема заявлений – 21.07.2025 в 15.00.

Торги проводятся с 9.00 до 21.00 в рабочие дни.

В ходе электронных торгов любой участник имеет право на новое ценовое предложение, которое должно 

превысить предыдущее предложение. Величина первого шага составляет 5 (пять) процентов от начальной цены 

выставленного на электронные торги лота. Все последующие шаги производятся участниками путем увеличения 

последней предложенной цены. Величина каждого шага составляет 5 (пять)  процентов от предыдущей цены 

лота. Возможность делать ставку предоставляется участникам с использованием функциональных возмож-

ностей ЭТП. В течение 10 (десяти) минут со времени начала электронных торгов участникам предлагается 
внести предложение о приобретении предмета электронных торгов по начальной цене, повышенной на величину 
первого шага электронных торгов. В случае если в течение указанного времени:

внесено предложение о приобретении предмета электронных торгов по начальной цене, повышенной на 
величину первого шага    электронных торгов, то время для внесения следующих предложений об увеличенной 
на шаг электронных торгов цене предмета электронных торгов продлевается на 10 (десять) минут со времени 
внесения указанного и каждого следующего предложения. Если в течение 10 (десяти) минут после внесения 
очередного предложения следующее предложение не внесено, электронные торги завершаются;  

не внесено ни одного предложения о приобретении предмета электронных торгов по начальной цене предмета элек-
тронных торгов, повышенной на величину первого шага электронных торгов, то электронные торги завершаются.

Участник может отозвать заявление на участие в электронных торгах до 12 (двенадцати) часов рабочего 
дня, предшествующего дню проведения электронных торгов.

Электронные торги до их начала могут быть перенесены на более поздний срок, отменены, а также 
лот (его часть) может быть снят с торгов только по письменному указанию Департамента (подразделения 
Департамента) по гуманитарной деятельности Управления делами Президента Республики Беларусь в 
случае, если проведение конкретных электронных торгов противоречит действующему законодатель-
ству Республики Беларусь.

Контакты организатора аукциона: +375 44 763 62 63; +375 17 275 75 12

арест на имущество. Ограничения (обременения) прав на земельные участки, рас-
положенные в охранных зонах сетей и сооружений газоснабжения. Материально-
ответственное лицо, принявшее имущество на хранение, – Савченко Р.П. 
(+37529 2793349). 

Лот № 3. Капитальное строение с инвентарным номером 643/С-15759, распо-
ложенное по адресу: Минская обл., Любанский р-н, г. Любань, ул. Боровика, 56/1, 
площадь – 220,4 кв. м, назначение – здание специализированное складов, торго-
вых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ, наименование – 
Склад обменного фонда. Составные части и принадлежности – одноэтажное 
блочное здание склада обменного фонда А1/бл. Расположено на земельном 
участке площадью 0,9246 га с кадастровым номером 623450100001003247. 
Начальная цена продажи – 36 201,60 бел. руб., задаток – 3 620,16 бел. руб. 
Постановлением инспекции Министерства по налогам и сборам Республики 
Беларусь по Солигорскому району от 23.07.2024 № 30130 наложен арест на не-
движимое имущество. Материально-ответственное лицо, принявшее имущество 
на хранение, – Змитрович А.А., директор ОАО «Любанский райагросервис» 
(+37529 6850819).

Лот № 4. Капитальное строение с инвентарным номером 643/С-15758, рас-
положенное по адресу: Минская обл., Любанский р-н, г. Любань, ул. Боровика, 56, 
площадь – 861,8 кв. м, назначение – здание специализированное складов, торговых 
баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ, наименование – арочный 
склад. Составные части и принадлежности: одноэтажное кирпично-блочное здание 
арочного склада А1/к. Расположено на земельном участке площадью 0,9246 га 
с кадастровым номером 623450100001003247. Начальная цена продажи – 
134 784,00 бел. руб., задаток – 13 478,40 бел. руб. Постановлением инспекции 
Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Солигорскому району 
от 23.07.2024 № 30130 наложен арест на недвижимое имущество. Материально-
ответственное лицо, принявшее имущество на хранение, – Змитрович А.А., 
директор ОАО «Любанский райагросервис» (+37529 6850819).

Лот № 5. 1/2 доли в праве собственности на капитальное строение с инв. 
№ 600/С-141293 (назначение – здание одноквартирного жилого дома, наименова-
ние – жилой дом) и 1/2 доли в праве собственности на земельный участок с када-
стровым номером 623684305601000046. Расположено по адресу: Минский район, 
Новодворский с/с, аг. Новый двор, ул. Молодежная, 37. Начальная цена продажи – 

154296,00 бел. руб., задаток – 15 429,60 бел. руб. Материально-ответственное 
лицо, принявшее имущество на хранение, – Трухоненко И.Г.

Лот № 6. Земельный участок с кадастровым номером 724884000002000056 пло-
щадью 0,0997 га, расположенный по адресу: Могилевская обл., Осиповичский р-н, 
Протасевичский с/с, СТ «Верейцы» (целевое назначение – земельный участок 
для коллективного садоводства). Начальная цена продажи – 1 176, 46 бел. руб., 
задаток – 117, 65 бел. руб. Постановлением следователя Ленинского (г. Минска) 
районного отдела Следственного комитета Республики Беларусь от 12.10.2016 № 
б/н наложен арест на имущество. Материально-ответственное лицо, принявшее 
имущество на хранение, – Потапова М.Г. (+37544 5335216).

Лот № 7. Земельный участок с кадастровым номером 424385700001000060 с 
учетом имущественных прав на него, расположенный по адресу: Гродненская обл., 
Новогрудский р-н, Волковичский с/с, СТ «Берёзка», д. 11, площадью 0,1134 га. 
Начальная цена продажи – 1 270, 08 бел. руб., задаток – 127, 01 бел. руб. 
Постановлением управления Следственного комитета Республики Беларусь 
по Гродненской области от 19.03.2012 № б/н о наложен арест на имущество. 
Материально-ответственное лицо, принявшее имущество на хранение, – Каве-
лич И.Н. 

Лот № 8. Земельный участок с кадастровым номером 624485200002000155, 
расположенный по адресу: Минская обл., Пуховичский р-н, СТ «Веленский Ве-
теран». Земельный участок для коллективного садоводства, площадь 0,0396 га. 
Начальная цена продажи – 716, 76 бел. руб., задаток – 71,68 бел. руб. По-
становлением Комитета государственной безопасности Республики Беларусь от 
16.12.2016 № б/н наложен арест на имущество. Материально-ответственное лицо, 
принявшее имущество на хранение, – Ковель Е.В., председатель садоводческого 
товарищества  «Веленский Ветеран» (+37529 6928413).
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